W niniejszym schemacie oceniania zadan otwartych sa prezentowane przykiadowe poprawne odpowiedzi.
W tego typu zadaniach nalezy rdwniez uzna¢ odpowiedzi ucznia, jesli sa inaczej sftormufowane, ale ich sens
jest zgodny z podanym schematem, oraz inne poprawne odpowiedzi w nim nieprzewidziane.
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Numer zadania 1. 2. 3. 4. 5. 6. 10.
Odpowiedz o D A D o B D
Za kazda poprawna odpowiedz zdajacy otrzymuje 1 punkt.
Zadania otwarte
Numer Liczba
»adania Poprawna odpowiedz pUnktow
1. 111 10

2 pkt - podanie skiadu kazdego jadra

Liczba protonow | Liczba neutronow

Jadro helu 2 2
Jadro deuteru 1 1
1.2

1 pkt - zapisanie reakcji syntezy
2D+2D -+ He + energia

11.3
1 pkt - zapisanie wzoru na energie reakcji syntezy
E=(2m, - m,,)-c?

1 pkt - obliczenie energii jednej reakcji syntezy

2
E =(2-2,01335u-4,00260 uj-1,66-10 % 5_9_9.1015 %w3,6-10 2

1 pkt - obliczenie energii reakcji w eV

12
E:Lojﬂzs-mﬁ ev
16.10 ™ L
ev
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Numer Liczba
2adania Poprawna odpowiedz punktow
11.4
1 pkt - wyznaczenie masy wody z objetosci 250 mi
250mIl—250¢g
1 pkt - obliczenie ilosci czasteczek wody w objetosci 250 ml
My, =189 N,
2509 —+ N
N= % 6,022-10% ~ 8,36-10*
11.5
1 pkt - obliczenie liczby atomow deuteru znajdujacych sie w wodzie
Ny =2-N-0,015% =2,508-10"
1 pkt - obliczenie calkowitej energii wydzielonej z syntezy jader deuteru z 250 mi
wody
L1021
E = E-%: 22,5.10° ev- 220810 _ 582 100 ev
12. 121 5
1 pkt - narysowanie wypadkowego wektora predkosci fodki
12.2
1 pkt - obliczenie czasu przeplyniecia todki na drugi brzeg rzeki
L=vg-t
t—L _50m_ o5
Vg zm
5
1 pkt - obliczenie odlegiosci pomiedzy stanicami A i B w linii prostej
s=Vad*+1?
s=+302+502m=583m
12.3
1 pkt - obliczenie predkosci todki wzgledem wody
d=v, t
_d_30m_, . m
Tt 255 s
1 pkt - obliczenie wartosci predkosci wypadkowe] 16dki
V=V + 12
v=y2Z 122240
5 S
2
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Numer Liczba
2adania Poprawna odpowiedz punktow
13. | 134 5
1 pl(t - obliczenie promlenla kot
R :%-26"-0,0254% ~033m
1 pkt - obliczenie predkosci katowe]
V=w-R
m
10M
_V__"s _zyzrd
“SRT0@mm 03
13.2
1 pl(t — obliczenie CZQS’tDt"WDQCI obracania Sie kot
w=2nf
. 30,3%
f= 2w~ 2314 rad ~ 482H2
1 pkt - wyznaczenie sposobu obliczenia liczby obrotéw kéf jako stosunku przebytej
erQI do obwodu kota
o s
27R
1 pkt - obliczenie liczby petnych obrotéw kot
1000 m
N=——2PM 49y
2.3,14-033m
14. | 141 10
1 pl(t - zapisanie WZoru na DDWIEI(SZEHIE obrazu
Yy_H_25n_,g
Xx h n
1 pl(t— Za zastosowanie rownania soczewki
111
f, X y
po 1 Dkt — obliczenie DC”EQIDQCI obrazu i DC"EQIOQCI przedmiotu od soczewki poprzez
rozwiazanie nastepujacego ukiadu réwnan:
V¥ =2,5x
A1, 1
f, X 25x
X = %-fp =7cm
y=25x=175cm
1 pkt - narysowanie konstrukgji ilustrujacej powstanie obrazu
B y o
Sslenias . "
- ~ ]
h \~‘ \\ 1
F ~o . \“ F : O
L] - B f\
VX AN
r————— — ..
! “\s \\ H
- ALY
\‘ .
‘\‘\
¥ N
\§‘
\\~\
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Numer
zadania

Poprawna odpowiedz

Liczba
punktow

14.2
1 pkt - zapisanie odpowiedniego wzoru dla soczewki umieszczonej w powietrzu
1

1 1
—=(n. 1= 4 =
FP ( ¢ )[R1 ‘ RZ]
1 pkt - zapisanie odpowiedniego wzoru dla soczewki znajdujace]j sie w wodzie

KLY
fy 1Mo R R,

1 pkt - wyznaczenie i obliczenie ogniskowe] soczewki w wodzie, korzystajac z nastepu-

jacych wzorow:
A f (01

f, 1_[& 1]
Ny

_(n-1) o 147

fw—& ]'fp‘ta?

n, 13

1 5cm=18cm

1 pkt - obliczenie howego polozenia obrazu

1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi

Odp.: Obraz powstaly za pomoca soczewkiumieszczonej w wodzie jest obrazem pozor-

nym.

15.

151
1 pkt - utozenie bilansu cieplnego dla brytki lodu i wody

My Coy (T —Tow ) =MCy (Tore — T )+ ML+ MCy (T — o)
1 pkt - wyznaczenie wzoru na mase wody

—_ m, (€, (Tye — Ty )+ L+C, (T rﬂ))

Cor (T~ T}
1 pkt - obliczenie masy wody
0,02kg- 21ookgL_K-mK 1 3,3-105% 1 4190kg_JKw-2|<

m, = 5 ~0,005kg=459
4190 .38K

hw

15.2
1 pkt — przyréwnanie energii potencjalnej do energii ciepinej i wyznaczenie wzoru na
Wysokos¢
E,~Q
m,gh — m,C,AT
h— CAT
g

1 pl(t - obliczenie WVSDKDQCJ
4190ﬁ-90 K
h——X&X  _ zga40m

9,815—2

10
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Numer
zadania

Poprawna odpowiedz

Liczba
punktow

15.3

Przykiady poprawnych odpowiedzi:
Sposob I:

1 pkt — wyznaczenie wzoru na moc grzatki
Q m,cAT

p-=
t t

1 pkt - obliczenie mocy grzafki
)
1kg-4190 2. 90K
o kg K
5605
1 pkt - Wyznaczenie wzoru ha natezenie pradu plynacego przez grzatke
P_u.I
P
U
1 pkt - obliczenie natezenia pradu plynacego w grzaice
121257 W 5o
230V

1 pkt - obliczenie oporu grzatki
U 230V

=1257 W

Sposob 11
1 pkt - wyznaczenie wzoru ha moc grzaiki
Q m,CAT
p—=_Twtwrr!
t t
1 pkt - obliczenie mocy grzatki
J
1kg-4190—— 90K
p_ 9 kg-K
5-605
1 pkt - wyznaczenie wzoru na opor grzatki
u u

P=Ul=U==—
R R

=1257 W

2
r-L
P

1 pkt - obliczenie oporu grzatki

230°

1 pkt - obliczenie hatezenia pradu ptynacego w grzaice
U
.
R

1=2B0V 55
20

www.operon.pl

Test1_ZP_glowny_RI_RED_Klucr.indd 5

2013-11-12 08:30:11



